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273 回一関市教育委員会定例会 会議録 

１ 開催日時 

開会 令和７年２月 26 日（水）午後１時 30 分 

  閉会 令和７年２月 26 日（水）午後２時 28 分 

２ 会議の場所 

一関市役所花泉支所東大会議室 

３ 出席者 

  教育長  時 枝 直 樹 

  委 員  伊 藤 一 志 

  委 員  佐 藤 一 伯 

  委 員  桂 島 加奈子 

  委 員  大 浪 友 子 

４ 会議に出席した関係者及び職員 

教育次長兼教育総務課長       千 葉 せつ子 

  一関図書館長            藤 倉 忠 光 

  副参事兼学校教育課長        八 木 浩 司 

  副参事兼文化財課長兼骨寺荘園室長  氏 家 克 典 

  一関市博物館次長          佐々木 修 路 

  いきがいづくり課長         伊 藤 信 子 

  教育総務課長補佐兼庶務係長     宮 野 真知子（記録） 

５ 議題及び議決事項 

議案第１号 令和７年度一関市小中学校教職員定期人事異動に係る内申について

６ 報告

⑴  行事報告及び行事予定について 

７ その他 

⑴  その他 
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８ 会議の議事 

○教育長 ただいまから第273回一関市教育委員会定例会を始めます。よろしくお願いい

たします。 

議案第１号 令和７年度一関市立小中学校教職員定期人事異動に係る内申について 

○教育長 議事日程第１に入る前に、会議の非公開について発議いたします。教育委員会

会議規則第 10 条第１項で、「会議は、公開する。ただし、人事に関する事件その他の事

件について、教育長又は委員の発議により、出席者の３分の２の多数で議決したときは、

これを公開しない。」となっております。本日の次第の２議事、議事日程第１議案第１号

については、人事案件であることから、公開しないことを提案いたします。「前項ただし

書きの教育長又は委員の発議は、討論を行わないでその可否を決する。」となっておりま

すので、直ちに採決を行います。ただいまの議事日程第１を公開しないこととする発議に

対し、賛成の方は挙手をお願いいたします。 

ありがとうございます。満場一致で賛成多数でありますので、提案のとおり、公開し

ないことと決しました。 

（非公開） 

議事日程第１が終了いたしましたので、ここからは公開といたします。 

報告⑴ 行事報告及び行事予定について 

○教育長 ３の行事報告及び行事予定ついてです。資料№１をご覧いただきたいと思いま

す。最初に私の方から行事報告をいたします。前回の定例会が１月 28 日でしたので、そ

れ以降となります。 

１月29日、教育民生常任委員会が開かれ、教育委員会から学校給食費の改正について、

一関小学校の改築について、図書館の移動図書館車についての説明を行いました。 

同日、教育研究所の第２回運営委員会が開かれました。１月に行った研修会、３つの

部会の研究員研究、学習指導専門員の授業改善を目的とした学校訪問、学力向上対策、教

育相談員の適応指導を目的とした学校訪問、不適応対策等についての今年度の反省と令和

７年度の計画について協議がなされました。今年度の取り組みについては、１月に発刊し

た「教育実践いちのせき第19号」にまとめております。 

30日、令和６年度一関市キャリア教育シンポジウムを開催しました。今回のキャリア

シンポジウムでは、講演としてソフトバンク株式会社の 堺
さかい

英知
ひでとも

氏、この方は一関市ＩＣ
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Ｔ推進アドバイザーも務めている方を講師に「テクノロジーの進化と共に働く未来：人間

とテクノロジーの協働がもたらす未来の働き方」をテーマに講演を行いました。実施のＡ

Ｉの操作を中学生が体験するなど中学生の興味関心を高めた内容でした。その後は室根小

学校の佐々木先生から５年生の学級での「地元企業を題材とした社会科授業とキャリア教

育のリンク」について発表していただきました。小学校のキャリアの学習が中学校、高等

学校などの上級学校でのキャリアの学びにつながり、社会人につながっていくという系統

性を理解できる発表でした。 

その後パネルディスカッションとして一関東中、厳美中、花泉中の２年生３人に前に出て

いただいて、その他にジョブカフェ一関センター長の金野さん、株式会社オヤマの専務取

締役の小山さんにも参加していただきまして、合計５人の方々で、地域の未来について仕

事を通してどう地域と関わっていくか、生き方をどう考えていくかという話をしていただ

きました。いいパネルディスカッションになったのではないかと思います。中学生にとっ

て価値のあるキャリア教育シンポジウムになったと思います。委員の皆様にも出席いただ

きましてありがとうございました。 

31日、県南第一地域視聴覚教育協議会が水沢図書館で開かれ、一関図書館長と出席し

てきました。この協議会は県南地域４市町の負担金で運営されて、ＤＶＤや16ミリフィル

ムなどを共有で保有して、広く学校や地域に貸し出し、活用するという協議会です。ＤＶ

Ｄ教材の「迫り来る大地震に備える」の上映もされ、実践的に防災を学べる教材であり、

各学校で活用して欲しい教材が整備されていると感じました。 

２月１日、令和６年度一関市児童生徒学生顕彰式が東山地域交流センターで開催され

ました。一関市教育委員会主催であり、今回は個人の部157名、団体の部26団体の小・

中・高・短大生が受賞され、当日は個人の部１０１名、団体の部１１団体の出席がありま

した。全国規模の活躍であれば８位以上、それから東北で３位以上の成績、それから県で

１位相当ということでかなりの活躍した方々です。当日は市長代理の副市長から直々に盾

を授与させていただきました。 

２日、岩手県教育委員会等の主催の第５回平泉学フォーラムが一関文化センターで開

催されました。平成１２年から開催された平泉文化フォーラムが継承され、２５年目の開

催となります。一関市教育委員から骨寺村荘園遺跡の調査成果の報告もありました。 

５日、岩手県学校教育ＤＸ・学力育成協議会、県教委との意見交換会がありました。

学校教育ＤＸ会議では、令和６年度から運用開始している校務支援システムへの対応につ

いて、令和８年度に予定しているＧＩＧＡ端末の更新についてが話題の中心となりました。

意見交換会では、次年度の県教委の事業の方向性について説明を受けてきたところです。 

 ６日、第５回市の校長会議がありました。今年度最後の校長会議で次年度の方向性を確
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認したところです。 

７日、一関地方校長会の情報交換会と校長職を役職定年される４名の方の送別会が開

かれ出席してきました。 

８日、市体育協会主催のスポーツ講演会がベリーノホテル一関で開催され、出席して

まいりました。リオデジャネイロオリンピック、バドミントン女子ダブルス金メダリスト

の髙橋礼
あや

華
か

氏を講師にスポーツ講演会が行われました。市内の中学生、高校生もたくさん

来場されており、小学生の頃からの目標を設定していたお話やメンタルの考え方、松友 

美佐紀選手と愛称「タカマツ」ペアの時の取り組みの話など、アスリートの話を聞けたこ

とは貴重な機会になったのではないかと思っています。終了後スポーツ関係者の集いが開

催されました。 

 10日、一関中央ロータリークラブから、市内全小学校21校に96冊の図書の寄贈をいただ

いたことを受けて受贈式を行いました。寄贈をいただいたのは４回目となります。これま

では一関地域の小学校に限定していただいておりましたが、ロータリークラブ結成30周年

を記念して全小学校に寄贈していただきました。 

 11日、岩手県指定無形民俗文化財に指定されている、一関市・大東・大原水かけ祭りが

開催され、火防安全祈願、大しめ縄奉納修祓式の行進に参加してまいりました。 

12日、第４回就学支援委員会が開催されました。今回は通級指導教室の対象について

が中心となりました。また、今年度最後の委員会でしたので今年度の就学支援のまとめも

行いました。 

13日、第１回博物館協議会が行われました。通常年２回協議会を行って、博物館の運

営に関して様々な意見をいただいている会議ですが、７月に第１回を予定しておりました

が欠席が多く、協議会として成立せず懇談会の位置づけとなったので、今回が第１回とな

ったところです。今年度特別展として、「江戸の大名屋敷 一関藩―仙台藩」、企画展と

して、「菅原清蔵の民藝コレクションに見る植物
ボタニカル

意匠
デザイン

」「祈りの中の動物たち」現在は

「暮らしの中の道具」を５月18日まで開催されているところです。その状況と令和７年度

は特別展として、「千葉胤秀生誕250年記念 算額の世界」を、また企画展として引き続

き「暮らしの中の道具」そして「Оこけし店主Ｙ氏の愛した昭和のこけしコレクション」

「江戸時代の村の教養 本寺の肝入りの書籍から」を予定しているということが出された

ところです。 

 14日、山目ミニバスケットボールのスポーツ少年団男子の表敬訪問を受けました。この

スポーツ少年団は市内の５校の小学校の子どもたちのチーム構成で、２年連続県の交歓大

会で優勝して、３月に東京で開催される全国大会に２年連続出場ということでの表敬訪問

を受けたものです。 
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 16日、一関市博物館で骨寺村荘園遺跡村落調査研究報告会が行われ、出席してまいりま

した。 

 17日、一関地区の人権擁護委員の方が見えられました。人権擁護委員会の活動の中に中

学生の人権作文があり、人権意識を高めていくことで人権作文表彰も行っているところで

す。各中学校ではさまざまな団体から依頼を受けて対応していることから、一関地区では

中学校を３つのグループに分けて、３年に１回重点校ということで、生徒が在学している

時に１回は人権について考えるという機会を持ちたいという話を受けたところです。 

18 日、市議会２月定例会議が始まり、３月 13 日までの日程で現在進行しているところ

です。 

行事報告は以上です。行事報告について何かございますか。 

佐藤委員。 

○佐藤委員 今、暮らしの中の道具展を開催中で、先日一関図書館に伺って、給食の展示

もされていらっしゃって、私がいいなと思ったのは給食の展示もですが、暮らしの中の道

具展の告知のモニターがいいと思いました。図書館と博物館のそれぞれの行事を連動して

いるような形で、博物館まで距離がある分、ああいった形でのＰＲの連携はいい取り組み

ではないかと思って拝見しました。 

○教育長 ありがとうございます。 

 一関図書館長。 

○一関図書館長 ご覧いただきありがとうございます。これからも博物館とか図書館とか

さまざまな教育の連携を図ってまいりますので、ご指導よろしくお願いします。

○教育長 ほかにございますか。 

それでは行事報告については以上といたします。 

行事予定についてお願いします。 

教育次長。 

○教育次長 （説明） 

○教育長 ３月 13 日の教育委員会の臨時会 16 時開始予定、教育委員会事務局の課長職以

上の人事異動に関わってということです。この日は中学校の卒業式に対応していただいて

いる方もおりますのでこの時間での提案となります。３月 24 日定例会、その後の辞令交

付式、離任式もあることから、川崎市民センターで 13 時開始ということですが、この日

程についてはよろしいでしょうか。 

教育委員会の臨時会は３月 13 日 16 時から本庁で、定例会については 24 日川崎市民セ

ンターで 13 時開始となりますので、よろしくお願いします。併せて 24 日の辞令交付式、

離任式そしてそれぞれ依頼しております卒業式の告辞対応もよろしくお願いしたいと思い
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ます。 

行事予定について何かございますか。よろしいでしょうか。 

３の報告については、これで終了いたします。 

その他⑴ その他 

○教育長 ４のその他に入ります。皆さんから何かございますか。 

 よろしいでしょうか。 

以上をもちまして、第 273 回一関市教育委員会定例会を終了いたします。ありがとう

ございました。 


